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Test de révision

1. Parmi les énoncés qui suivent, identifiez trois causes de l’adoption de l’Acte de l’Amérique du Nord britannique.

a) Le gouvernement refuse de voter la loi navale pour la construction d’une marine canadienne.
b) La colonie connaît une période d’instabilité politique : dix gouvernement en dix ans.
c) Le gouvernement des Etats-Unis décide de ne pas renouveler le traité de Réciprocité.
d) La crainte que les Canadiens-français ne s’associent aux Etats-Unis contre l’Angleterre.
e) La menace d’invasion de la part des états du nord des Etats-Unis
f) La révolte des Métis.

2. En 1864, alors que la situation est alarmante, 3 chefs de parti s’unissent pour former un gouvernement de coalition. Leur entente permet à chacun d’obtenir satisfaction. Joignez la personne au gain obtenu.

Macdonald


a) représentation proportionnelle au fédéral

Cartier


b) beaucoup de pouvoirs pour le gouvernement fédéral

Brown


c) un gouvernement provincial pour les Canadiens-français

3. Associez chacun des objectifs ci-dessous à la difficulté que l’on veut résoudre par la création de la fédération canadienne.

OBJECTIF
DIFFICULTÉ

1. Financer un chemin de fer qui unirait le Canada-Uni aux colonies britanniques de l’Atlantique.
a) Non-renouvellement du traité de Réciprocité.

2. Assurer une représentation proportionnelle de la population au sein du Parlement.
b) Difficultés politiques dans le Canada.



3. Créer un vaste marché.


c) Absence d’un réseau de transport efficace reliant les colonies britanniques.

A) 1a, 2b, 3c             B) 1b, 2c, 3a             C) 1c, 2b, 3a            D) 1c, 2a, 3b.

4. L’Acte de l’Amérique du Nord britannique de 1867 partage les pouvoirs entre le gouvernement fédéral et les provinces. Quels sont les domaines où le gouvernement fédéral a seul le pouvoir de faire des lois ?

A) L’agriculture et l’immigration.

B) L’administration des terres publiques et des ressources naturelles.
C) L’administration des hôpitaux et l’éducation.
D) L’armée et les droits de douane.
5. Quels sont les domaines où le gouvernement provincial a le pouvoir exclusif de faire des lois ?

A) Les soins hospitaliers, l’éducation, les lois civiles.

B) Les richesses naturelles, les routes et les chemins, les postes.

C) La défense et l’armée, les droits d’auteur, les institutions municipales.

D) Les poids et mesures, la monnaies et les banques, la navigation et les chemins de fer.

6. Quels sont les domaines où les pouvoirs sont communs aux deux paliers de gouvernement ?

A) L’agriculture et l’immigration<

B) La défense du pays et la monnaie.

C) Les lois criminelles et les droits de douane.

D) L’administration des hôpitaux et l’éducation.
7. John A. Macdonald, premier ministre du Canada, propose en 1878 trois solutions pour sortir le pays de la crise économique. Quelles sont ces trois solutions ?

A) La construction ou la réparation de canaux dans le but d’absorber le chômage persistant du Canada-Est.

B) La hausse des tarifs douaniers sur les produits d’importation, pour favoriser le développement des entreprises canadiennes.

C) La relance des exportations de fourrure, à cause d’une hausse de la demande sur les marchés européens.

D) Le prolongement du chemin de fer pour intégrer l’ouest au marché canadien.

E) L’encouragement à l’immigration pour augmenter le nombre de consommateurs.

F) Le versement d’allocations aux chômeurs afin de réduire la misère dans les villes.

8. Comment a-t-on appelé cette politique de Macdonald ?

A) Politique canadienne

B) Politique nationale
C) Union monétaire
D) Union nationale
9. Dans chacun des ensembles, quel élément caractérise la société québécoise durant la période 1867-1896 ?

ÉCONOMIQUE

1. Le développement de l’industrie du textile et de la chaussure.

2. L’ouverture d’usines électrométallurgiques.

3. L’exploitation du minerai de fer de la Côte-Nord

SOCIAL

4. Une épidémie de choléra.

5. Des conditions de vie et d’hygiène déplorables dans les villes.

6. Une population en majorité urbaine.

POLITIQUE

7. Le premier gouvernement démocratique.

8. Les premières lois sur les conditions de travail.

9. L’absence de responsabilité ministérielle.

A) 1, 5, 8                      B) 1, 6, 9                       C) 2, 4,                       D) 3, 5, 7

10. Quels sont les trois énoncés qui caractérisent la société québécoise de 1867 à 1900 ?

Le gouvernement ouvre de nouvelles régions de colonisation.

Les Américains sont les principaux investisseurs.

L’industrialisation fait augmenter la population des villes.

Le gouvernement établit un impôt sur le revenu.

Les premiers syndicats s’organisent.

11. Quel élément économique et quel élément social décrivent la situation du Québec pendant sa première phase industrielle (1867-1896) ?

Éléments économiques :

1. Les capitaux étrangers proviennent surtout des Etats-Unis.

2. Les industries de l’alimentation, du tabac, du textile et de la chaussure se développent.

3. Les industries s’établissent dans la plupart des régions du Québec.

Élément sociaux

4. La classe ouvrière est syndiquée en majorité.

5. Les villes les plus industrialisées fournissent aux quartiers ouvriers les services d’hygiène dont ils ont besoin.

6. Les femmes et les enfants, qui travaillent dans les manufactures, forment la main-d’œuvre la plus mal payée et la plus exploitée.

12. Entre 1871 et 1901, la proportion de Québécois qui vit dans les villes passe de 20% à 36%. Deux des cinq facteurs ci-dessous favorisent ce mouvement d’urbanisation. Lesquels ?

A) L’ouverture de nouvelles zones de colonisation.

B) Le développement des manufactures et des usines.

C) L’existence de services municipaux adéquats en matière d’hygiène.

D) Le surplus de main-d’œuvre provenant des campagnes.

E) La diminution du taux de natalité.

13. La construction des chemins de fer joue un rôle important avant et après la naissance de la Confédération canadienne. Quel élément, parmi les suivants, est un effet de la construction du chemin de fer transcontinental terminée en 1885 ?

A) Le peuplement et le développement de l’Ouest canadien.

B) La création de grandes industries dans l’Ouest canadien.

C) Le départ massif des francophones du Québec vers l’Ouest canadien.

D) La disparition des problèmes entre les Amérindiens, les Métis et la population d’origine européenne.
14. Parmi les énoncés suivants, lesquels correspondent à la réalité sociale dans les villes du Québec, à la fin du 19e siècle ?
1. L’Église se retire de l’enseignement et des orphelinats.

2. Le gouvernement établit un salaire minimum.

3. Les logements sont insalubres, mal chauffés, sans commodités.

4. Les femmes forment, avec les enfants, une main-d’œuvre mal payée,

5. Les patrons donnent des primes (bonus) pour les heures supplémentaires.

6. La semaine de travail varie entre 60 et 70 heures.


A) 1, 2, 5            B) 1, 3, 6            C) 2, 4, 5             D) 3, 4, 6

15. Bien qu’il s’appuie sur l’empire britannique, quel nationalisme Laurier défend-il ?

16. En prônant au Canada indépendant de l’Angleterre et un Québec fort à l’intérieur du Canada, quel nationalisme Henri Bourassa défend-il ?

17. Dans chacun des ensembles ci-dessous, quel élément caractérise la période 1896-1929 au Canada ?

ASPECT POLITIQUE

1. Le Québec dénonce l’attitude d’Ottawa dans l’affaire.

2. Le Québec obtient la représentation proportionnelle au parlement du Canada-Uni.

3. Le Québec s’oppose à la participation du Canada aux guerres de l’Empire.

ASPECT ÉCONOMIQUE

4. Le Canada connaît une période de prospérité économique grâce surtout à l’investissement de capitaux étrangers.

5. Le Canada connaît une période de prospérité économique grâce au dynamisme de l’État et des investisseurs canadiens.

6. Le Canada connaît une période de crise économique provoquée par un effondrement du marché boursier.

ASPECT SOCIAL

7. Mise en marche de grands chantiers pour aider les chômeurs à se relever de la crise.

8. Ouverture des Cantons de l’Est aux immigrants britanniques.

9. Peuplement intensif de l’Ouest canadien par des Européens.

A) 1, 5, 7                  B) 2, 5, 9                    C) 3, 4, 9                     D) 3, 6, 8

18. Quels éléments peuvent être associés à la Première Guerre mondiale ?

1) La participation du Canada marque une étape vers son autonomie.

2) Une crise de la conscription au Québec.

3) Sir Wilfrid Laurier est alors premier ministre du Canada.

4) Le grand développement minier de la Côte-Nord et du Nouveau-Québec.

5) Une relance de l’économie, plusieurs entreprises voient le jour.
19. Avec quelle année fait-on habituellement coïncider l’amorce de la deuxième phase de l’industrialisation ?

20. Quelle source d’énergie est surtout impliquée dans la deuxième phase de l’industrialisation ?

A) Le charbon

B) Le bois

C) L’électricité

D) Le gaz naturel

21. En quelle année les femmes obtiennent-elles le droit de vote au fédéral ?

22. Parmi les caractéristiques suivantes, lesquelles sont propres à la deuxième phase d’industrialisation ?

1) Les industries des pâtes et papiers et de l’aluminium se développement grâce à l’hydroélectricité.

2) Les industries du textile, du vêtement et de la chaussure dominent l’économie.

3) Les produits fabriqués sont destinés à l’exportation vers les États-Unis.

4) Les techniciens, ingénieurs et cadres sont canadiens-français.

5) La majorité des capitaux investis sont canadiens.

A) 1 et 2               B) 1 et 3               C) 2 et 3               D) 4 et 5

23. Pour chacun des éléments suivants, dites à quelle phase industrielle (première ou deuxième) il appartient.

A) Origine du capital : Grande-Bretagne et Etats-Unis. 



B) Champs d’activité : pâtes et papiers, électrochimie et métallurgie, mise.



C) Choix du site : surtout près des bassins de population. 



D) Marché visé : surtout l’exportation internationale. 



E) Source d’énergie : surtout le charbon. 



24. De 1900 à 1930, l’industrialisation se poursuit et modifie les conditions de vie des travailleurs et travailleuses. Parmi les affirmations suivantes, lesquelles caractérisent le monde ouvrier de cette période ?

1) Des centres industriels se développent en dehors de Québec et de Montréal.

2) Les femmes obtiennent l’égalité salariale.

3) L’État met sur pied un régime d’assurance-chômage.

4) Les syndicats catholiques s’organisent.

5) L’État rend la fréquentation scolaire obligatoire jusqu’à 16 ans.

A) 1 et 2                     B) 1 et 4                       C) 2 et 3                       D) 3 et 5

25. Quel événement amorce officiellement la crise économique de 1929 ?

26. Quels énoncés présentent des réactions canadiennes à la crise économique de 1929 ?

1) On assiste à la création de nouveaux partis politiques : C.C.F., Crédit social et Union nationale.

2) La publicité provoque l’arrivée massive des femmes sur le marché du travail.

3) Le gouvernement modifie son rôle dans l’économie et intervient par la création d’emplois : travaux publiques et camps de travail.

4) Le gouvernement encourage fortement la syndicalisation des travailleuses et travailleurs dans plusieurs secteurs de l’économie.

5) Au Québec, le clergé encourage l’exode des campagnes vers les villes.

A) 1 et 3               B) 1 et 5               C) 2 et 3               D) 4 et 5

27. Quel groupe social a fortement incité les Québécois à faire un retour à la terre lors de la crise économique ?

28. En septembre 1939, le Canada déclare la guerre à l’Allemagne. En vertu de quelle loi de 1931 peut-il déclarer la guerre ?

29. Maurice Duplessis était le chef de quel parti politique québécois ?

30. En quelle année les femmes eurent-elles le droit de vote au Québec ?

31. La première moitié du 20e siècle est fortement marquée par les événements suivants. Placez ces événements par ordre chronologique.

A) La Première Guerre mondiale. Le rôle actif joué par le Canada durant cette guerre, sur le plan militaire, contribue à le rendre pus autonome à l’égard de l’Angleterre.

B) La Seconde Guerre mondiale. Le gouvernement fédéral joue un rôle de premier plan dans l’établissement de l’économie durant cette guerre : il planifie et contrôle la production, subventionne les industries et stimule le rendement de la classe ouvrière au moyen de campagnes publicitaires.

C) Les années folles. Ces années sont caractérisées par l’apparition de plusieurs nouveautés : l’automobile, l’avion, la radio, le cinéma parlant, le Charleston (danse d’origine américaine), etc.

D) Les années sombres. Ces années sont caractérisées par la crise économique qui entraîne la faillite de nombreuses entreprises et un chômage généralisé au Canada.

Réponse : _______          _______          _______          _______

32. La Seconde Guerre mondiale a de nombreuses répercutions sur la société québécoise. Dans chacun des ensembles ci-dessous, quel élément caractérise cette période ?

ASPECT POLITIQUE

1. Le gouvernement de Wilfrid Laurier vote la loi navale pour la construction d’une marine canadienne.

2. Le gouvernement du Québec dénonce l’attitude d’Ottawa dans l’affaire Louis Riel.

3. Le gouvernement canadien finance l’effort de guerre par la vente de Bons de la victoire.



ASPECT ÉCONOMIQUE

4. Le gouvernement du Québec prélève un impôt sur le revenu.

5. Pour répondre à des besoins nouveaux, le gouvernement prend le contrôle de la production navale.

6. Des programmes de travaux publics fournissent du travail aux sans-emploi.

ASPECT SOCIAL

7. Le gouvernement du Québec instaure le programme d’assurance-automobile.

8. Le gouvernement provinciale institue le régime des rentes du Québec.

9. Le manque de main-d’œuvre masculine permet à un grand nombre de femmes de travailler en usine.

A) 1, 4, 7                B) 2, 6, 8                C) 3, 4, 8                D) 3, 5, 9

33. Lors de la Deuxième Guerre mondiale, l’État demande la participation des femmes à l’effort de guerre, ce qui modifie la condition sociale des Québécoises. Quels sont les deux changements qui illustrent la condition féminine au Québec entre 1939 et 1950.

1) Facilité d’accès aux études universitaires.

2) Obtention de l’égalité juridique entre l’homme et la femme.

3) Obtention d’un salaire égal à celui des hommes.

4) Augmentation de la main-d’œuvre féminine sur le marché du travail.

5) Obtention du droit de vote des femmes aux élections provinciales du Québec.
A) 1 et 3                  B) 1 et 4                  C) 2 et 5                  D) 4 et 5
34. Au cours des années qui suivent la Seconde Guerre mondiale, le Québec connaît une très forte hausse des natalités. Quel nom a-t-on donné à ce phénomène ?

35. Quels sont les deux énoncés qui caractérisent le gouvernement Duplessis d’après guerre (1944-1959) ?

1) L’instauration de programmes de travaux publics pour lutter contre la crise.

2) Le développement des ressources minières de la Côte-Nord confié à des capitalistes américains.

3) L’intervention directe de l’État dans l’économie.

4) L’opposition gouvernementale aux revendications ouvrières, ce qui provoque de graves conflits ouvriers.

5) La création du ministère de l’Éducation pour augmenter la scolarité de la population.

A) 1 et 2                       B) 1 et 3                       C) 2 et 4                        D) 4 et 5

36. Dans les années 1950, quelle institution gère les hôpitaux et l’enseignement ?

37. Maurice Duplessis façonne le visage du Québec en tenant compte des particularités du Québec d’après-guerre. Parmi les éléments ci-dessous, lesquels caractérisent la politique de Duplessis ?

A) Il favorise les investissements américains dans la province.

B) Il nationalise les compagnies d’électricité.

C) Il supporte les syndicats ouvriers dans leur lutte contre les compagnies américaines.

D) Il instaure le Crédit agricole pour permettre un meilleur développement de l’agriculture.
E) Il crée l’impôt provincial pour marquer son autonomie face à Ottawa.

F) Il encourage la laïcisation des soins hospitaliers.

G) Il fait adopter le fleurdelisé en guise de drapeau du Québec.

38. Au Québec, par quelle expression désigne-t-on la période 1960-1966 ?

39. Qui fut premier ministre du Québec pendant cette période ?

40. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit la période 1960-1966 ?

A) Une période de contestation sanglante sans précédent.

B) Un retour aux valeurs familiales et traditionnelles.

C) Une période de changements dans les domaines économiques et sociaux.

D) Une diminution de l’influence du mode de vie américain.

41. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit le rôle de l’État au Québec durant les années 1960 ?

A) L’État confie au clergé la responsabilité d’instruire et d’éduquer la jeunesse.

B) L’État devient le grand responsable du développement économique et social afin de rattraper les retards dans ces domaines.

C) L’État laisse à l’entreprise privée le soin de développer l’économie.

D) L’État se montre conservateur en matière sociale : il n’intervient que sur demande et dans les cas d’urgence.

42. Identifiez des changements qui eurent lieu au cours de la révolution tranquille.

1. Une diminution des interventions de l’État dans le domaine social.

2. La création du ministère de l’Environnement.

3. La création du ministère de l’Éducation.

4. La création d’un régime d’assurance-automobile pour tous.

5. La nationalisation de l’électricité.

6. La création du Crédit agricole.

7. La création de plusieurs sociétés d’État dont la Société générale de financement (SGF)

43. Quelles sont les deux réalisations qui manifestent le nationalisme québécois ?

1. La nationalisation de l’électricité.

2. L’adoption de la Charte de la langue française.

3. La loi de protection du consommateur.

4. L’instauration de l’assurance-automobile.

5. La mise sur pied de l’assurance-maladie.

44. Parmi ces trois premiers ministres (Lesage, Bourassa, Lévesque), lequel a réalisé :

A) L’assurance-maladie 



B) Ministère de l’Éducation 



C) La Caisse de dépôt et de placement du Québec 



D) L’assurance-automobile 



E) Mise en chantier du complexe hydroélectrique de la Baie James 



F) Référendum sur la souveraineté-association 


45. Que signifie l’expression État providence ?

46. Quel premier ministre canadien procéda au rapatriement de la Constitution ?

47. Qu’est ce qui distingue le F.L.Q. du Parti québécois ?

48. Qu’a fait le F.L.Q. en octobre 1970 ?

49. Quelle loi fut adoptée par le gouvernement canadien lors des événements d’octobre 1970 ?

50. Placez en ordre chronologique les événements suivants :

1) Référendum pancanadien sur l’Accord de Charlottetown.

2) Rapatriement de la Constitution.

3) Référendum québécois sur la souveraineté-association.

4) Rejet de l’Accord du Lac Meech.

________           _________           ________            ________

51. Quel premier ministre fédéral a cherché à faire accepter l’Accord du Lac Meech ?

52. En 1972, qu’a-t-on appelé « Front commun » et pourquoi ?

53. Au Québec, entre 1969 et 1977, trois lois sur la Langue furent votées : la Loi 63, la Loi 22 et la Loi 101. Pour chacune d’elle, identifiez le gouvernement au pouvoir et le contenu de la loi.

Loi 63 : 



Loi 22 : 



Loi 101 : 
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